
 

 

Evanghel ia  

Duminici i   

a  doua din  Post  
Ev. Marcu 2, 1-12 

 

În vremea aceea, intrând iarăşi 

Iisus în Capernaum, după câteva 

zile s-a auzit că este în casă. Şi 

îndată s-au adunat aşa de mulţi, 

încât nu mai era loc nici înaintea 

uşii, iar Dânsul le grăia cuvântul 

(lui Dumnezeu). Şi au venit la El, 

aducând un slăbănog, pe care 

îl purtau patru oameni. Dar, 

neputând ei din pricina mulţimii 

să se apropie de El, au desfăcut 

acoperişul casei unde era Iisus şi, 

prin spărtură, au coborât patul în 

care zăcea slăbănogul. Iar Iisus, 

văzând credinţa lor, i-a zis 

slăbănogului: Fiule, iertate îţi sunt 

păcatele tale! Şi erau acolo unii 

dintre cărturari, care şedeau şi 

cugetau în inimile lor: Pentru ce 

vorbeşte Acesta astfel ? El huleşte. 

Cine poate să ierte păcatele, fără 

numai singur Dumnezeu ? Şi îndată, 

cunoscând Iisus cu duhul Lui că aşa 

cugetau ei în sine, a zis lor: De ce 

cugetaţi acestea în inimile voastre ? 

Ce este mai uşor, a zice 

slăbănogului: Iertate îţi sunt 

păcatele, sau a zice: Scoală-te, ia-ţi 

patul tău şi umblă ? Dar ca să ştiţi 

că putere are Fiul Omului a ierta 

păcatele pe pământ, a zis 

slăbănogului: Zic ţie: Scoală-te, ia-ţi 

patul tău şi mergi la casa ta! Şi s-a 

ridicat îndată şi, luându-şi patul, a 

ieşit înaintea tuturor, încât erau toţi 

uimiţi.  
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Duminica Sf. Ier. Grigorie Palama 
 Cu ce cântări de laude 

vom lăuda pe ierarhul? Trâmbiţa 

teologiei, gura cea insuflată de 

focul darului, cinstitul locaş al 

Duhului, stâlpul Bisericii cel 

nemişcat, bucuria cea mare a 

lumii, râul înţelepciunii, sfeşnicul 

luminii, steaua cea luminoasă, 

care luminează făptura.   

 Limba cea trează spre 

învăţătură, răsunând în urechile 

inimilor, ridică sufletele celor 

nepăsători, şi prin cuvintele tale 

cele grăitoare de Dumnezeu scară 

se află, suind pe cei de pe pământ 

la Dumnezeu. Pentru aceasta, 

Grigorie, minunea Tesaliei, nu 

înceta rugându-te lui Hristos, să 

lumineze cu dumnezeiasca lumină 

pe cei ce te cinstesc pe tine.  

 

Din cântările de la Slujba 

Vecerniei  

Duminicii Sf. Grigorie Palama  

Marșul pentru viață la Iași  

Sâmbătă, 23 martie s-a 

desfășurat în zona centrală a 

orașului nostru „Marșul pentru 

viață”, care a fost organizat de 

Departamentul Pro Vita din 

cadrul Sectorului de Misiune al 

Arhiepiscopiei Iașilor.  

Devenit deja tradițional, 

„Marşul pentru viaţă” s-a 

desfășurat anul acesta sub motto-

ul „Unic din prima secundă” în 

aproximativ 500 de orașe și 

localități din România și 

Republica Moldova.        

(continuare în pag. a 3-a) 
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Omul de lângă noi - icoana sau chipul 

lui Dumnezeu 
(continuare din numărul trecut) 

 

 Întrucât noi, oamenii, suntem creați după chipul lui 

Hristos, în tot ceea ce facem trebuie să fim în legătură cu 

prototipul nostru, adică să luăm aminte la Evanghelia lui 

Hristos şi la modul de viețuire al lui Hristos, să împlinim 

poruncile iubirii lui Hristos și să ne împărtășim cu 

Trupul şi Sângele Lui. Doar în felul acesta devenim 

icoane vii și sfințite ale lui Dumnezeu. 

Din păcate, nu reuşim întotdeauna să respectăm pe 

semenii noştri ca fiind și ei „după chipul lui Dumnezeu”, 

adică sunt icoane vii ale lui Hristos. De ce? Pentru că 

suntem captivi, fără nici un simţ critic, civilizaţiei 

vizualului artificial, considerând că imaginea exprimă 

adevărul. Putem constata foarte uşor că trăim în era 

videocraţiei, când „cuvântul e detronat de 

imagine” (Giovanni Sartori, Homo videns. Imbecilizarea 

prin televiziune şi post-gândirea). 

Cu cât suntem astăzi invadaţi de mai multe imagini 

trecătoare, fugitive, cu atât sărăceşte conţinutul 

comunicării, al comuniunii dintre oameni. Totul devine 

imagine a materialului limitat și efemer, adică ne 

„informăm văzând”, fără să mai realizăm că „imaginile 

pot înşela mai mult decât cuvintele” şi că „pentru omul 

văzător (şi numai atât) nevăzutul nu există” (Ibidem). 

De aceea, o imagine proprie, o fotografie a sinelui 

devine pentru mine un idol: o postez pe toate reţelele de 

socializare, aştept cu nerăbdare să fie cât mai distribuită 

şi mai apreciată, ceea ce coincide cu faptul de a mă 

afirma între ceilalți. Postez cât mai multe fotografii, deci 

exist. Important este să fiu văzut de către alţii, nu să fiu 

privit în mod personal de ochii celorlalţi. De aici începe 

să se nască idolatria (Sorin Dumitrescu, Noi şi Icoana 

(I). 31+1 iconologii pentru învăţarea icoanei): îmi place 

să fiu adulat, apreciat în funcţie de imaginile pe care 

vreau eu să le selectez și să le livrez în spaţiul public şi 

care s-ar putea să nu exprime de fapt cine sunt eu cu 

adevărat dincolo de imaginea exterioară (...). 

Când îl înțelegem pe omul de lângă noi ca fiind 

icoana sau chipul lui Dumnezeu, atunci nu ne mai 

permitem imaturitatea spirituală de a-l calomnia, de a-l 

dispreţui, de a-l înşela, de a-l discredita, de a-l judeca, ci 

îl iubim cu nădejdea vindecării lui sufleteşti, aşa cum 

Hristos ne-a iubit, în mod unic şi plenar, pe Cruce şi ne-a 

făcut părtaşi slavei Învierii Sale. Numai o asemenea 

perspectivă ne va ajuta să înţelegem că icoana „sfințește 

vremurile şi locurile; dintr-o locuinţă, ea face o biserică; 

din viaţa lăuntrică a unui credincios, o viaţă în 

permanentă stare de rugă, liturghie interiorizată şi 

neîntreruptă” (Paul Evdokimov, Arta icoanei – o 

teologie a frumuseţii).  

Îi mulțumim Domnului pentru toate binefacerile Sale 

revărsate peste noi și ne rugăm să ne ajute să trăim 

Postul Sfintelor Paști ca un urcuș duhovnicesc spre 

unirea cu Hristos Cel răstignit și înviat. În încheiere, vă 

îndemnăm folosind cuvintele Sfântului Apostol Pavel: 

„fraţilor, bucuraţi-vă! Desăvârşiţi-vă, aduceți-vă 

mângâiere, fiţi uniţi în cuget, trăiţi în pace, şi Dumnezeul 

dragostei şi al păcii va fi cu voi. Îmbrăţişaţi-vă unii pe 

alţii cu sărutare sfântă. Harul Domnului nostru Iisus 

Hristos şi dragostea lui Dumnezeu şi împărtăşirea 

Sfântului Duh să fie cu voi cu toţi” (2 Corinteni 13, 11-

13).  

 

(fragment din Pastorala Sfântului Sinod al Bisericii 

Ortodoxe Române la Duminica Ortodoxiei din anul Domnului 

2019) 

 Potrivit tradiției Bisericii Ortodoxe Române 

statornicite în timpul Patriarhului Justinian (1948-1977), 

începând cu Duminica Ortodoxiei, se realizează colecta 

pentru Fondul Central Misionar. Darul în bani care va 

fi colectat până la 26 martie, va fi folosit pentru lucrarea 

misionară a parohiilor izolate, în care locuiesc doar 

oameni în vârstă, a mănăstirilor sărace şi a eparhiilor din 

ţară şi din diaspora, cu posibilităţi financiare precare, 

care au nevoie de lăcaşe de cult în vederea păstrării 

identităţii de credinţă şi de neam, pentru ca, în felul 

acesta, după cum ne spune Sfântul Apostol Pavel, „să 

putem să aducem mângâiere şi noi celor care se află în 

tot necazul” (2 Corinteni 1, 4).  

ACȚIUNI UMANITARE LEGATE DE 

POMENIREA CELOR RĂPOSAȚI 
 

Ne-a ajutat Bunul Dumnezeu să punem un 

început bun anul acesta în ce privește slujbele de 

pomenire din Postul Sfintelor Paști, prin amenejerea 

unui spațiu adecvat în proximitatea bisericii noastre. 

Sâmbetele Postului Mare ne cheamă a ne 

aduce aminte de cei dragi pomenindu-i în 

rugăciunile ce se oficiază în biserică și ne oferă 

totodată și posibilitatea ca în memoria lor să punem 

în lucrare filantropia creștină. 

Acțiunile umanitare organizate în parohia 

noastră au adus mângâiere bolnavilor de la secția 

Bârnova a Spitalului Socola prin cele 220 de 

pachete cu alimente oferite sâmbătă, 16 martie și 

prin cele 200 de pachete oferite sâmbătă, 23 martie. 

Mulțumim tuturor celor care au înțeles cât este 

de important actul caritabil înfăptuit ca prelungire a 

rugăciunilor din Biserică și ne sprijină în susținerea 

acestor acțiuni și rugăm pe Milostivul Dumnezeu să 

le răsplătească fapta cea bună.  

Vasilica Onofrei 
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840 Marșul pentru viață la Iași   
(continuare din pagina întâi) 

 

Au participat câteva mii de persoane care au umplut 

bulevardele de tinerețe, de speranță și de un profund 

respect pentru valorile noastre tradiționale, pentru  tot 

ceea ce înseamnă venirea pe lume a pruncilor, pentru 

dreptul la viață al acestora.  

Nu știu cât va reflecta mass-media din ceea ce s-a 

petrecut ieri, dar timpul frumos, bucuria de pe chipuri și 

mai ales comunicarea umană mi-au umplut sufletul de 

simțăminte înalte și mi-au confirmat încă o dată cât este 

de bine atunci când frații sunt împreună (Psalm 132,1). 

Am parcurs și eu pe jos o parte din traseu, având un 

puternic sentiment de familiaritate cu toți cei din jurul 

meu. Parcă mă cunoșteam cu toți. Totul se petrecea sub 

cupola firescului, naturalului. 

„Ce ți-a plăcut mai mult ?” - La această întrebare 

tinerii mi-au răspuns diferit: unii, organizarea, alții 

muzica, alții deplasarea în sine în acea coloană 

nesfârșită ce șerpuia lin pe străzile centrale, alții 

atmosfera entuziastă, aerul sărbătoresc. 

M-am simțit atras să merg alături de o tânără 

familie. Tatăl purta pe umeri o fetiță ce avea cam 5 ani, 

care m-a emoționat. Mi-a oferit unul din cele două 

baloane pe care le avea în mână și a început să cânte cât 

o ținea gura, pe o melodie compusă de ea ad-hoc: „Mă 

bucur că trăiesc, ce bine că trăiesc, sunt fericită că 

trăiesc”. Am plecat fredonând cântecelul improvizat al 

fetiței, cu convingerea că e cel mai frumos mesaj ce 

poate fi transmis tuturor acelora, care, în numele 

libertății personale uită răspunderea pe care o au față de 

viața lor și a altora.     

Pr. Mihai Mărgineanu 

Sf. Scriptură ne învață cum să postim 
 

Matei 7:1 Nu judecaţi, ca să nu fiţi judecaţi. 

 

Matei 6:16 Când postiţi, nu fiţi trişti ca făţarnicii; că ei îşi 

smolesc feţele, ca să se arate oamenilor că postesc. Adevărat 

grăiesc vouă, şi-au luat plata lor. 

 

Matei 5:16 Aşa să lumineze lumina voastră înaintea 

oamenilor, aşa încât să vadă faptele voastre cele bune şi să 

slăvească pe Tatăl vostru Cel din ceruri. 

 

Luca 6:36 Fiţi milostivi, precum şi Tatăl vostru este milostiv. 

 

Romani 12:12 Bucuraţi-vă în nădejde; în 

suferinţă fiţi răbdători; la rugăciune stăruiţi. 

 

Efeseni 4:32 Ci fiţi buni între voi şi milostivi, iertând unul 

altuia, precum şi Dumnezeu v-a iertat vouă, în Hristos. 

 

Matei 26:41 Privegheaţi şi vă rugaţi, ca să nu intraţi în ispită. 

Căci duhul este osârduitor, dar trupul este neputincios. 

 

Marcu 11:25 Iar când staţi de vă rugaţi, iertaţi orice aveţi 

împotriva cuiva, ca şi Tatăl vostru Cel din ceruri să vă ierte 

vouă greşealele voastre. 

 

Luca 6:28 Binecuvântaţi pe cei ce vă blestemă, rugaţi-vă 

pentru cei ce vă fac necazuri. 

 

1 Tesaloniceni 5:17  Rugaţi-vă neîncetat. 

 

Luca 4:4 Şi a răspuns Iisus către el: Scris este că nu numai cu 

pâine va trăi omul, ci cu orice cuvânt al lui Dumnezeu. 

 

Pilde 3:5 Pune-ţi nădejdea în Domnul din toată inima ta şi nu 

te bizui pe priceperea ta. 

Curs gratuit de încondeiat ouă 

 

 Ca și în anii anteriori, în dorinţa de a pune în 

valoare nepreţuitul tezaur al tradiţiilor noastre 

româneşti, Biserica noastră lansează invitaţie copiilor, 

tinerilor, dar şi tuturor celor interesaţi să se înscrie la 

Cursul gratuit de încondeiat ouă, care se va desfăşura 

în timpul Postului Mare. 

  

Prima ședință va avea loc sâmbăta,  

30 martie, ora 13.00.  

Detalii: 0741 706 602 



 

 

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susţinerea acestei 

publicaţii, dar şi pentru activităţile culturale şi filantropice 

ale parohiei, primim donaţii în contul IBAN RO38 RZBR 

0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iaşi 
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Biserica Toma Cozmaozma 

PROGRAM LITURGIC și 

DUHOVNICESC 

ÎN ACEASTĂ SĂPTĂMÂNĂ 
 

*Duminică, 24 martie,  

- ora 8.00 - Utrenia şi Sfânta Liturghie 
 Taina Sfintei Împărtăşanii (pe nemâncate, pentru copiii 
sub 7 ani şi persoanele care s-au spovedit şi au primit 
binecuvântare de la părintele duhovnic)  
- ora 17.00 - Slujba Vecerniei 

*Luni, 25 martie, Buna Vestire, dezlegare la pește 

- ora 8.00 - Utrenia şi Sfânta Liturghie 
 Taina Sfintei Împărtăşanii (pe nemâncate, pentru copiii 
sub 7 ani şi persoanele care s-au spovedit şi au primit 
binecuvântare de la părintele duhovnic)  

*Marți, 26 martie 

- ora 17.00, Spovedanie  

*Miercuri, 27 martie,  

- ora 8.00, Utrenia și Liturghia darurilor mai înainte 
sfințite, unită cu Vecernia  
 Taina Sfintei Împărtăşanii (pe nemâncate, pentru copiii 
sub 7 ani şi persoanele care s-au spovedit şi au primit 
binecuvântare de la părintele duhovnic)  

*Vineri, 29 martie,  

- ora 16.00 - Utrenia și Liturghia darurilor mai înainte 
sfințite, unită cu Vecernia  
- ora 17.00, Slujba Sfântului Maslu 
- ora 18.00, Spovedanie 

*Sâmbătă, 30 martie,  

- ora 7.00, Slujba Utreniei  
- ora 9.00, Sf. Liturghie    
Taina Sfintei Împărtăşanii (pe nemâncate, pentru copiii 
sub 7 ani şi persoanele care s-au spovedit şi au primit 
binecuvântare de la părintele duhovnic)  
- ora 10.30, Pomenirea morților   
- ora 17.00, Slujba Vecerniei  
- ora 18.00, Spovedanie 
 
- În fiecare sâmbătă din Postul Mare se oficiază 
slujbe de pomenire pentru morți. Pentru înscrierea 
pomelnicelor vă invităm la finalul slujbelor din 
cursul săptămânii. La finalul slujbelor de pomenire, 
parohia noastră organizează acțiuni umanitare prin 
care oferă pachete cu alimente și fructe bolnavilor 
din spitale, precum și persoanelor aflate în suferință 
din parohie.  
 
- Rânduiala noastră ortodoxă cere cu necesitate celor 
care doresc să primească Sfânta Împărtășanie să 
participe, atât la Sfânta Liturghie, cât și la Laudele 
zilei, adică la toate celelalte slujbe ale Bisericii din 
ziua respectivă (Slujba Vecerniei, Slujba Utreniei), 
care de fapt constituie trepte ale pregătirii 
duhovnicești pentru unirea noastră cu Hristos.  
 
- Toți credincioșii care participă la slujbele oficiate la 
biserica noastră se pot închina la moaştele Sfintei 
Mari Muceniţe Ecaterina, ale Sfântului Apostol 
Toma, ale Sfântului Apostol Iacov, Ruda Domnului, 
precum şi la moaștele mai multor sfinți neomartiri 
care se află în biserică.  

Termenul de depunere a formularului 230, 

prin care orice contribuabil poate 

redirecționa 2%, din impozitul pe venit, a 

fost prelungit până la data de 31 iulie 2019

  

 Procedura nu implică nici un cost, 

redirecționarea acestor sume realizandu-se din 

impozitul care a fost deja reținut în anul 2018 de 

către stat.  

Datele noastre necesare pentru Completarea 

Formularului 230 sunt: 

• Numele Asociaţiei: PAROHIA ―TOMA 

COZMA 

• CIF (Codul de Identificare Fiscală): 11198095 

• Contul Organizaţiei în format IBAN: RO38 

RZBR 0000 0600 0027 6450 

Formulare personalizate găsiți și  la pangarul 

bisericii sau pe site. 

Vă mulțumim mult ! 

mailto:parohiatomacozma@gmail.com

